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Πλημμύρισαν από χαμόγελα οι κατασκηνώσεις 
της Ιεράς Μητρόπολης Ύδρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης

Το διάστημα απο 2-17 Ιουλίου, οι φιλόξενες εγκαταστάσεις των 
κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και 
Αιγίνης πλημμύρισαν από τα χαμόγελα και τις φωνές 
μικρότερων (περίοδος αγοριών Δημοτικού ~ 2-10/7) και 
μεγαλύτερων (περίοδος αγοριών Γυμνασίου και Λυκείου ~ 10-
17/7) κατασκηνωτών στην περιοχή του Τούρλου, στην Αίγινα.

Η φετινή κατασκήνωση ήταν αφιερωμένη στο μεγάλο ζητούμενο της εποχής μας, 
στην Ειρήνη — στο πλήρες εννοιολογικό και σχεσιακό της φάσμα: την Ειρήνη ως 
χάρισμα του Θεού, την Ειρήνη ανάμεσα στους λαούς, την Ειρήνη μεταξύ των 
ανθρώπων και την Ειρήνη εντός μας.
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Το σύνθημα που βρέθηκε συχνά στα χείλη των παιδιών ήταν η κυριακή προτροπή 
της ειρήνης, «εἰρήνη ὑμῖν» και άθλημα των κατασκηνωτών αποτέλεσε τη 
εφαρμογή των ειρηνοφόρων και ειρηνοποιών αυτών λόγων στην καθημερινότητα 
που πλαισιώθηκε από πλήθος αθλημάτων, παιχνιδιών και ωφέλιμων δράσεων.

Οι χαρμόσυνες φωνές που αντηχούν ακόμη στις καρδιές των κατασκηνωτών δεν 
μπορούν παρά να σχηματίσουν τις ευχαριστίες σε κάθε έναν που συνετέλεσε στην 
άρτια προετοιμασία και βίωση των δύο αυτών περιόδων.

Ευχαριστίες εν πρώτοις στον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Εφραίμ για την 
στήριξη, την στοργή και την ευλογία των επισκέψεών Του, καθώς και στην 
Κκαθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος– Αγίου Νεκταρίου, μ. Τιμοθέη για 
την αρωγή της.

Αντίστοιχες ευχαριστίες οφείλονται στον Αρχιμ. π. Αμφιλόχιο Γελαδάκη Γενικό 
Αρχιερατικό Επόπτη Αιγίνης, για την πολυεύθυνη διακονία στην αρχηγία των δύο 
περιόδων καθώς και στους υπαρχηγούς, κ. Παναγιώτη Κλήμη και κ. Μιχάλη 
Κάλαβρο.

Η κατασκήνωση, βέβαια, δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει εύρυθμα δίχως τους 
καταρτισμένους ομαδάρχες και τους βοηθούς τους, οι οποίοι δεν εφείσθησαν 



κόπων μπροστά στο κάλεσμα της τοπικής Εκκλησίας και στάθηκαν 
εξακολουθητικά δίπλα στις ανάγκες των παιδιών. Είναι οι εξής: Εμμανουήλ 
Γιαννούλης, Άγγελος Σκούρτης, Γιώργος Μποτσιβάλης, Χριστόφορος Τόγιας, 
Θωμάς Πατιτάκης, Γιάννης Μέλλος, Γιώργος Κονδύλης, Αλέξανδρος Τσέλιος, 
Νεκτάριος Θεοδωρόπουλος, Νεκτάριος Λαλαΐτης, Γιώργος Μποτσιβάλης, Βασίλης 
Γιαννούλης, Λουκάς Γιαννούλης, Γρηγόρης Γεωργακόπουλος, Βασίλης 
Γεωργακόπουλος, Γιώργος Ρηγόπουλος, Φίλιππος Κουτσούκης, Νεκτάριος 
Χαβάντζογλου, Νεκτάριος Γιαννούλης, Λευτέρης Παντοφλίδης, Δημήτρης 
Κουφόπουλος, Μιχάλης Πιπίνης, Φίλιππος Ηλιάδης και Ιωάννης Παπαδάτος.

Μάλιστα, κατά την περίοδο αγοριών Δημοτικού, συγκροτήθηκε και επιτελείο 
εκκολαπτόμενων στελεχών, τα οποία διακρίθηκαν για την εργατικότητα και την 
αγάπη τους προς την κατασκήνωση. Το κατασκηνωτικό αυτό φυτώριο, με 
επιτελάρχη τον κ. Νικόλα Λαλαούνη, επέδειξε θαυμαστή προσφορά και απέδειξε τη 
συνέχεια της κατασκήνωσης, η οποία προσβλέπει με χρηστές ελπίδες στους νέους 
αυτούς. Αξίζει να αναφερθούν ονομαστικά: Ιωάννης Λουμιώτης, Νικόλας 
Τζαμουράνης, Νίκος Αμπελάς, Διονύσης Ρεκλείτης, Κωνσταντίνος Ρεκλείτης, 
Νεκταριος Πέππας, Ανδρέας Οικονομόπουλος, Ανδρέας Γαβριήλ, Δημήτρης 
Κορναράκης, Παναγιώτης Καλλίνικος και Νίκος Αξιώτης.

Ιδιαίτερη ευλογία αποτέλεσε η επίσκεψη του Πρωτοσυγκέλλου, Αρχιμ. Νεκταρίου 
Δαρδανού καθώς και η παρουσία των Αρχιμ. . Σάββα Ζέρβα, Αρχιμ. π. Λούπου 
Κουκουρίκου και π. Αναστασίου Παπαγεωργίου, οι οποίοι τέλεσαν μαζί με τον 
Αρχιμ. π. Αμφιλόχιο και τον πρωτ. π. Νεκτάριο Κουκούλη το μυστήριο της Ιεράς 
Εξομολογήσεως.

Τέλος, θερμές ευχαριστίες απευθύνονται στους άοκνα εργαζόμενους στην κουζίνα, 
τη νοσηλεύτρια κα. Μαρία Μπαλή, αλλά και τους εθελοντές γονείς που βοήθησαν 
στην προετοιμασία των σκηνών.

Είθε ο «ἄρχων εἰρήνης» Χριστός να επιδαψιλεύει την πολυπόθητη ειρήνη σε κάθε 
πτυχή της ζωής μας και οι κατασκηνωτικές ημέρες που πέρασαν να γίνουν το 
απάνεμο λιμάνι και η καταφυγή απέναντι σε κάθε δυσκολία.











  




